

The only Slovene daily between Chicago and New York. The best medium to reach 250,000 Slovenes in the United States of America.

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

"We pledge Allegiance to our Flag and to the Republic for which it stands; One Nation indivisible with Liberty and Justice for All."

Organ of the Slovenic Progressive Benefit Society and Slovenic-Croatian Union

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva v Ameriki.

POSAMEZNA STEVILKA 3c.

Entered as Second Class Matter, April 26th, 1918, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879

SINGLE COPY 3c

VOLUME XI. — LETO XI.

CLEVELAND, OHIO, SATURDAY (SOBOTA) OCTOBER 6th, 1928.

STEV. (NO.) 236.

DUNAJSKO NOVO MESTO JE DOBIL POPOLNO VOJNO LICE

Dunajska vlada je poslala 12,000 mož vojaštva in žandarmarije, da prepreči manifestacije socijalistov, ki se jutri snidejo v svrhu propagande.

DUNAJSKO NOVO MESTO, Avstrija, 5. oktobra. Mirno industrijalno središče, kjer prebiva do 35,000 prebivalcev, in kjer se nahaja 443 tovarn, izgleda danes kakor pravcato vojno taborišče izza časa svetovne vojne. Kdorkoli pride v mesto stori to na lastno riziko, kajti vojaštvo in žandarmarija je v oziru novodošlecev zelo stroga.

Socijalni demokrati avstrijske republike, so zbrali Dunajsko Novo Mesto kot prostor, v kateri bodo obdrževali v nedeljo propagandne shode. Socijalni demokratje kontrolirajo Dunaj ter Heimwher ali tako imenovano domobransko ligo krščanskih socijalistov, ki obenem kontrolira narodno vlado. Ker se torej vlada boji izgrediv, demonstrij in prelivanja krvi, je poslala v mesto 12,000 mož vojaštva in žandarmarije, ki razpolagajo z vsemi modernimi vojnimi sredstvi: artilerijo, strojnimi in drugim vojnimi materijalom.

Mestne bolnice so dobile od vlade naročilo, da prekrbe najmanj 300 rezervnih postelj, katere se bo morda rabilo, če pride v nedeljo do resnih nemirov in izgrediv. To torej pomeni, da je vlada odločena zatreti vsako demonstracijo svojega nasprotnika, če tudi teče kri.

Trgovci so zabarikadirali vse svoje trgovine, odstranili električne napise in pokrili vse vrednostne predmete z vrečami, napolnjenimi s peskom. Na tisoče prebivalcev je začasno zapustilo mesto.

Vse tovarne so z delom prenehale: deželni glavar Spodnje Avstrije je prevzel popolno kontrolo ter poklical v službo varnostne straže, ki se vežbajo na streliščih.

Sinoči je bil oddan prvi usodepolni strel, ko je nek socijalni demokrat ustrelil bivšega župana iz Weissenbacha. V sosedni vasi Baden, je policija zajela devet komunistov, ki so prigravarjali prebivalcem, da se polaste nedeljskih shodov ter tako pričnejo pot odprte revolucije. Vseh devet bo postavljenih pred sodišče z obtožbo veleizdaje.

V pomoč pogorelcem Gornjega Jezera

Kot je bilo že poročano v našem listu, sta poslala na našo upravo rojaka Frank Stefančič in Matt Mullec iz Richwooda, W. Va. vsoto \$124.65, katero sta nabrala med tamošnjimi rojaki za pogorcele Gornjega Jezera pri Cerknici. V našem uradu se je zglasil Mr. Anton Kotnik, predsednik tega odbora za nabiranje prostovoljnih prispevkov v Clevelandu, kateremu smo to vsoto izročili.

Imena darovalcev so sledeča: Pri kampi št. 70 so darovali: Po \$5.00 Jernej Matičič, Tony Znidaršič, Frank Obreza, Jozef Prudič, Tony Likar, Jernej Kočvar, in John Nagoda. Po \$2: Tony Visse in Frank Svetl; po \$1.50 Joe Škof in Jakob Znidaršič. — Po \$1.00: Frank Jannik, John Pek, Mike Kovačič, John Svet, Frank Hribar 65c.

Kampa št. 67: Matija Svet \$2, Frank Urbas \$1, Frank Prudič \$1, John Sajin \$1, Tomaž Novak \$1, John Janse \$1, Matija Prudič \$1, Frank Svet \$1, Jakob Lekšan \$1, Frank Okoliš \$1, John Urbas \$2, Frank Anzele \$2, John Krašovec \$1, John Baraga \$1, Alois Anzele \$2, Frank Svet \$1, Frank Anzele \$2, Tony Veber \$1 in John Godoša \$1.

Kampa št. 69: Frank Berne \$1, Tony Osaben \$3, Jozef Mo-

die \$2.50, John Antončič 50c, Tony Zalar \$1, Jozef Srebrnik \$1, Alois Brezce \$2, Jozef Cerkenik 50c, Jozef Kmetič \$1, Jernej Brezce \$1, Jakob Peroni \$1, Tony Požar \$1, Jakob Hren \$1, Frank Podlogar \$2, Karol Turk \$2, Jozef Rohl \$1, Tony Božič \$1, Tony Penko \$1, John Marolt \$1, Vincenc Sajin \$2, John Petaus \$1, Frank Ujčič \$2, Andrej Maslo \$1, Andrej Bergač \$1, Jozef Gradišar \$1, Jozef Jeger \$1, John Stanič \$1, Jozef Pirnat \$1, Tony Kovšca \$2, Frank Svigel \$2, Frank Mulec \$3, Alois Kostelic \$2, Frank Butinar \$5, Frank Stefančič \$2.50 Matt Mulec \$2.50.

Skupna vsota torej znaša \$124.65.

Ponovno se zahvaljujemo v imenu nesrečnih pogorcelev za velikodušen dar in iskreno želimo, da bi našli vrli rojaki v W. Virginiji še mnogo posnemalcev po drugih naselbinah.

—Mrs. Anna Kempf, ki je skrbela zastupati sebe in svoje tri otroke, se bo morala zagovarjati radi umora, ako okreva, kajti njena najmlajša hči Mary, stara 3 leta, je za posledicami zastupljenega sladoleda umrla. Zenska policija je povedala obupno zgodbo iz svojega življenja. Bila je že dvakrat poročena, toda oba njena moža sta bila lenuha ter sta krajšek \$2, Tony Veber \$1 in John Godoša \$1. — Obupana mati je rodila otroka, ki je umrla. — Mrs. Anna Kempf, ki je skrbela zastupati sebe in svoje tri otroke, se bo morala zagovarjati radi umora, ako okreva, kajti njena najmlajša hči Mary, stara 3 leta, je za posledicami zastupljenega sladoleda umrla. Zenska policija je povedala obupno zgodbo iz svojega življenja. Bila je že dvakrat poročena, toda oba njena moža sta bila lenuha ter sta krajšek \$2, Tony Veber \$1 in John Godoša \$1. — Obupana mati je rodila otroka, ki je umrla.

"ČAROVNICA"

Dramsko društvo "Lilija", otvori jutri svojo deveto dramsko sezono.

Po parletnem klavrnem življenju "Lilije", se vprizori zopet enkrat s polno paro igro, v kateri se prav globoko zreali nprav našega priprostega naroda. Od roda do roda se je prenašalo razne pravljice o coprnih, vražah in praznovanju. Vse to je prešlo v kri in meso še našim očetom, da so vsakoga, ki tega ni verjel, imenovali bogokleteža in prekuha. Še mi, ko smo bili še otroci, smo s strahom poslušali take pravljice o strahovih in coprnih, ki nam jih je pripovedoval dedek ali babica pri gorki peči pozimi. Sele v mlajši generaciji je upati, da tako praznovanje zamre, le slučaj se še dobiho in to umetne goljufije spiritizma.

Torej, kaj prav za prav je igra "Čarovnica"? Stara Jera, ki je najbolj neodolna ženska, je v tem igrokazu izpostavljena vsled svoje starosti in pa uboštva in molččnosti, ljudskemu praznovanju, ki je kar tako iz praznovanja, imenovali staro Jero čarovnico, dasi nihče ne ve, od kod je prišla in zakaj je prišla v ta kraj. Ima lepo mlado vnukinjo Arico, katero je srečal in vzljubil rejence Petra Breznika, mlad in lep fant Martin.

Brlka Anica je nekoč rešila Martina procej visoko vsoto denarja, sama pa je podlegla težkim poškodbam. Od tega časa je zahajal pogosto v vas k Anici in stara Jera ni branila njuni ljubezni. Ko pa Peter Breznik zve za to razmerje, se prav stogoti in zapodi Martina od hiše, ker noče poročiti svoje sestrične Rezika, ki je tudi rejnika Petra Breznika. Rezika pa, vedoč za vzrok Martinove hladnosti, pride do Anice in jo hoče ubiti, kar seveda pravočasno zabrazi Jera, ko ji pove, da je Anica hčerka Petra Breznika. Sosedov sin Stefan pa je v Reziko strašno zaljubljen, pa si ji ne upa približati, ker ve, da je namenjena Martinu. Je pa zvedel iz ust Martina, da sme upati v svojo ljubezen. Rezika je to slišala in si hoče vzeti življenje s tem, da skoči v vodnjak, toda Stefan je reši in Rezika postane njegovo dekle. Breznik spozna, da je Anica njegova lastna hči, ker se ni mogel poročiti z njeno materjo, ker je bila revnih starišev in nato se Martin vrne iz tujine; zavladalo je splošno veselje in dve svatbi sta se vršili ista dan.

Dalje na 2. strani.

—V mestni bolnici je umrl Fr. Cerne, stanujoč na 1508 Hamilton Ave. Doma je bil iz Prekmurja. Pred leto dni mu je umrla soproga. Bil je član dr. "Sv. Cirila in Metoda" št. 18 SDZ. V stari domovini zapuščala mater in hčer. Pogreb se vrši v ponedeljek iz pogrebnega zavoda A. Grdina in Sinovi. Naše sožalje!

—Jutri zjutraj ob 9. uri se vrši mesečna seja soc. kluba št. 49 v Slov. Del. Domu na Waterloo. Vse člane se prosi, da so gotovo navzoči ob pravem času.

—Ne pozabite nočjo na veliko zabavo, katero priredi Zveza Kulturnih Društev v S. D. Domu. Pridite vsi — vstopnina je prosta!

Smith je objavil ime pastorja, ki je "šepetal"

Poklical je pastorja na odgovor, radi obtožbe, čas, da je bil governer Smith pijan ob času, ko je imel sprejemni govor.

ALBANY, N. Y., 5. okt. — Edward G. Griffin, odvetnik gov. Smitha je danes potom governerjevega tajnika Geo. B. Gravesa, podal v javnost naslednje poročilo:

"V eksekutivnem uradu so prejeli poročilo, katero pravi da je pastor Manning E. Van Nostrand, iz Albany, N. Y., izjavil na konferenci biblijske organizacije v Winona Lake, Winona, Ind., da je bil governer Alfred E. Smith iz New Yorka pijan, ko je govoril po radio svoj sprejemni govor, in da sta ga morala držati dva možka, da ni omahnil.

"Takoj potem po ročitju, je bil poklican omenjeni pastor v eksekutivni urad governerja. "Governer je v prisotnosti svojega tajnika, Geo. B. Gravesa in mene, čital dotično poročilo Rev. Van Nostrandu in označil tudi ime in naslov pisca dotičnega poročila ter je vprašal pastorja naravnost: 'Ali ste kdaj podali tako izjavo o meni?'

"Rev. Mr. Van Nostrand je nato vprašal governerja, če je pisec poročila dejal, da je on, pastor, podal tako izjavo direktno pisem. Governer je nato še enkrat prečital pismo ter ponovil vprašanje.

"Rev. Mr. Van Nostrand je nato dejal: 'Jaz nisem nikdar tega izjavil!'

"Med tem časom pa sme prejeti sledečo zapriseženo izjavo:

(State of Indiana) ss.

(County of Carroll).

"Spodaj podpisani je bil zaprisežen ter izjavlja da je okoli dne ali približno na dan 23. avgusta, 1928, ko je prisostvoval(a) biblijski konferenci v Winona Lake, Winona, Ind., slišal(a) izjaviti Dr. Van Nostrand, ki naj bi bil doma iz Albany, N. Y. sledeče:

"Da je bil Mr. Smith (o značujoč Alfred E. Smitha iz New Yorka) tako pijan, ko je poskušal govoriti po radio prvo nedeljo ko je bil imenovan v Houstonu, da sta ga morala držati dva možka po koncu.

"Dalje, da je bil Mr. Smith tudi ob drugih prilikah pod vplivom alkohola, ko se je Mr. Smith pripravljval da zapusti neko postajo in da je ponujal pijačo med možkomi in ženskami svoje stranke.

"Podpisani dalje izjavlja, da so bile te izjave podane na javnem rostrumu ali platformi v Winona Lake z vidnim namenom, da bi omalovaževal karakter ali osebnost Alfred E. Smitha, ki je sedaj predsedniški kandidat Zedinjenih držav.

"Dalje nima nič več izjaviti."

"(Podpis) Mrs. A. J. Wikard.

Sledi notarska izjava in pa podpis notarja Frank Poundstone.

Več ur potem, ko so bile dane kopije tega poročila časnikarjem, je objavil Rev. M. Van Nostrand sledečo izjavo: "Bil sem povabljen, da pridem v urad governerja Smitha. Čital je izrpek pisma iz glavnega stana demokratične stranke, v katerem je pisano, da sem se izrazil v Indiani, da

Demokrat zahteva preiskavo glede verskega vprašanja

Kongresman Black zahteva, da se preišče, ako stoji za versko propagando proti Gov. Smithu. Bo zahteval, da kongresni odsek pozove Mrs. Willebrandt na izpričevanje.

Washington, 5. oktobra. — New-yorski demokratski kongresman Loring Black je danes naznanil, da bo zahteval od kongresmanega kampanjskega odseka, da odredi posebno preiskavo glede aktivnosti Mrs. Mabel Willebrandt, pomožne justične tajnice Zedinjenih držav in pa glede obtožbe, da je republikanska stranka zanesla verski boj v tekočo predsedniško kampanjo.

Black je podal svojo izjavo, ko se je kongresni kampanjski odsek sešel na seji na njegovo izrecno prošnjo. Izjavil je, da je pripravil predlog, da se preiskava prične takoj.

"Za vsoto to versko propagando ki se širi zadnji čas, stoji neka visoka oseba v republikanskem taboru," je izjavil Black. "V rokah imam večje število pamfletov, katere hočem pokazati odseku ter vprašati, kdo je plačal zanje."

Black je dejal dalje, da bo zahteval, da kongresni odsek pozove Mrs. Willebrandt in več visokih republikanskih funkcionarjev na izpričevanje. Dejal je, da bi tudi želel, da se pokliče na izpričevanje Hooverja samega, toda da dvomi, če se bo to moglo napraviti.

Black je zahteval, da se seja odseka vrši odprto, toda republikanci, ki imajo večino v odseku, so njegovo zahtevo zavrnili, ter izjavili, da bo javno zasedenje odseka šele tedaj, kadar se bo priče poklicalo na izpričevanje.

Chicago, 5. okt. — Demokratiški kongresman A. J. Sabath je danes naperil proti republikancem obtožbo, da Mrs. Willebrandt tekoma kampanjske ture, v kateri napada gov. Smitha, še vedno vleče plačo kot pomožna justična tajnica Zedinjenih držav. Sabath je dejal, da bi se to ne smelo dovoliti, in da se odgovorni republikanski vodje skrivajo za krilom Mrs. Willebrandt.

je bil governer Smith na dan svojega sprejemnega govora tako pijan, da sta mu morala pomagati dva možka, da je stal po koncu.

"Governer me je vprašal, če sem podal to izjavo. Jaz sem mu odgovoril, da ne."

"Governer pa me ni vprašal, če sem izjavil podobno ob kakih drugih prilikah. Izjavil sem tudi v Indiani, da se me je obvestilo, da je governer Smith na postaji, ko je šel v New York, pil.

"Dejal sem tudi, da če bi kdo vprašal gov. Smitha, ako uživa opojno pijačo, bi governer Smith to pripoznal."

"Dejal sem tudi, da nisem nikdar čital zanikanje od strani governerja, da ne pije. edino zanikanje sme slišal od njegovih prijateljev in nisem verjel, da bi governer zanikal, če bi se ga o tem vprašalo."

Governer Smith ni na to izjavo ničesar odgovoril, ker se pripravljval za svojo govorniško turo, ki jo prične v ponedeljek, in se ne bo vrnil domov mogoče do soboto pred volitvami.

ZEPPELINSKI ORJAK PRIČNE V NEDELJO POLET V AMERIKO

Največja zračna ladja je razkošno opremljena kot kak prekoceanski parnik. Po preletu oceana bo najbrže obiskala tudi Akron in Cleveland.

Največja zračna ladja na svetu, "Grof Zeppelin", ki ima glasom načrtov v nedeljo podvzeti svoj polet preko Atlantskega oceana v Zedinjene države, bo najbrže obiskala tudi Cleveland. Uradniki Godyear-Zeppelin korporacije v Akronu so v petek izjavili, da je poset zračnega velikana v Clevelandu skoro siguren.

Glasom sedanjih načrtov se bo "Grof Zeppelin" po preletu Atlantskega oceana ustavlil v New Yorku. Od tam bo poletel v Akron. Iz Akrona pa bo prišel v Cleveland ter nato nadaljeval polet proti Detroitu in Chicagu.

Vest, da prihaja Zeppelinska zračna ladja danes ne navdaja nikogar s strahom. Pred desetimi leti bi bilo tako naznanilo povzročilo strah in grozo. Ljudje bi hoteli gasiti luči na ulicah in v stanovanjih, zastri bi vsaka okna, potem pa bi bežali v kleti.

Sedaj je vse drugače. Zeppelin predstavlja danes zadnjo besedo v zračnem luksusu ter začetek velikega zračnega prometa. Industrijalni in trgovski krogi bodo obisk zračnega velikana v Clevelandu pozdravili kot znak, da mesto postane nekoč zelo središče zrakoplovnega prometa.

Zračna ladja "Grof Zeppelin", noseča imena iznajditelja vodljivih zračnih ladij, je bila zgrajena v Friedrichshafenu na Nemškem. Zračni velikan je 776 čevljev dolg, kar pomeni, da je 100 čevljev daljši kot "Los Angeles", ki je dolg 660 čevljev. Pravi pojem o velikosti tega velikana se dobi šele, ako pomislimo, da je skoro tako dolg kot je visoko Woolworth poslopje v New Yorku. Woolworth poslopje je 792 čevljev visoko.

Dr. Hugo Eckner, pod čigar vodstvom je bila zračna ladja zgrajena, pravi, da bi bila zmogljiva prepluti razdaljo med Berlinom in Tokiom v štirih dneh.

Vsled svoje velikosti in brzine so v zračni ladji spojene vse udobnosti velikega oceanskega parnika. Na nji je 10 razkošno opremljenih privatnih sob, in v vsaki je prostora za dva potnika.

Kabine so opremljene z električno razsvetljavo in električnimi grelci. Je tudi velika dvorana, kjer potniki lahko posedajo, čitajo ali se drugače zabavajo, kuhinja z električnimi pečmi in kontrolna kabina, kjer se nahajajo kapitan in navigatorji.

Razne sobane se nahajajo v dolgi kabini, ki je pritrjena na dnu dolgega balona, ki ima obliko cigare.

Ta balon ali vreča je v resnici velika zgradba, ki jo držijo skupaj številni tramovi, in ki je pokrita s posebno trpežnim materijalom. Plin se nahaja v velikem številu malih in velikih "celic", ki se nahajajo v ogrodju nad kabino.

Od ogrodja visi pet gondol, toda v teh se nahajajo samo motorji, ki ženejo propelerje.

Potniški prostori so krasno opremljeni. Prostorna dvorana za posedanje in posamezne kabine so opremljene s svilenimi zavesami. Vsi stoli so tapetirani.

Velike važnosti s tehničnega siji.

stališče je, da motorji rabijo plin mesto gasolina. To pomeni, da je odpravljena teža velikih gasolinjskih tankov, kajti teža plina je približno ista kot teža navadnega zraka.

Zračna ladja ima toliko rezervne sile, da bi bila zmogljiva napraviti polet iz Berlina v New York ter nato nadaljevati pot brez ustavljanja do Los Angeles v Californiji.

Glasom sedanjih načrtov bo "Grof Zeppelin" kmalu vzdrževal redno potniško službo. V kratkem se bo zgradilo več sličnih zračnih velikanov, ki bodo redno pluli preko Atlantskega oceana.

Lovca našel truplo malega dojenčka

Truplo mesec starega dojenčka najdeno v zgodu v Rocky Riverju.

Neki lovec je včeraj našel v gozdu v občini Rocky River, tretjnemilje od Detroit Road, truplo nekega kake štiri tedne starega deteta, ki je bilo umorjeno ali pa puščeno živo v gozdu, kjer je umrlo vsled zapuščeniosti.

Policija je najprej mislila, da je bilo dete ustreljeno, kajti na hrbtu se je našlo več ran, o katerih se je zdelo, da so ožgane od streliva, toda mrliški oglednik dr. Pearse je sinoči na podlagi obdukcije izjavil, da je dete, ki je moškega spola, umrlo vsled pljučnice, ki se je razvila vsled izpostavljenja na prostem.

Rane in praske na hrbtu je dete dobilo, ko se je valjalo med gozdnim dračevjem, pravi mrliški oglednik. Mrliški oglednik je tudi izjavil, da je dete staro od štiri do šest tednov in da je bilo mrtvo okoli 36 ur, ko je bilo najdeno.

Truplo je odkril včeraj popoldne Clarence Masterfield, 2179 W. 65th St., ko je bil na lovu za vervecami. V okolici, kjer je bilo najdeno truplo, ni nikakega sledu o kakih stošnjah in ljudje, ki živijo v okolici, pravijo, da niso videli nobenih sumljivih oseb.

—V Emergency bolnico na E. 55 St. je bil pripeljan Rudolph Stefanič, 11-letni sin družine Joe in Katarina Stefanič, stanujoče na 1426 E. 172 St. Podvrčel se je moral operaciji na slepiču. Želimo mu naglo okrevanje!

—Odslovljen je bil včeraj policist John Zalatel iz policijske postaje na Broadway in E. 55th St. Varnostni ravnatelj Barry ga je odslovil pod obtožbo, da je bil pijan tekom službe. Polica j pa obtožbo zanikuje ter pravi, da bo vložil apel pri civil service komisiji.

PD 540/1997

"Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Owned and Published by
THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING COMPANY
Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE.
Vatro J. Grill, urednik. — Gustav M. Kabaj, poslovodja.

SUBSCRIPTION RATES:

By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland by mail 1 year \$6.00, 6 months \$3.50, 3 months \$2.00
United States 1 year \$4.50, 6 mo. \$2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada 1 year \$7.00, 6 mo. \$4.00

POSAMEZNA ŠTEVILKA 3c SINGLE COPY 3c
Ameriško-Jugoslovenska Tiskovna Družba

6418 St. Clair Ave. **104** Tel.: Randolph 5811

Cleveland, Ohio, Saturday (Sobota) October 6th, 1928

OB TEDNU.

Kot smo že omenili pred par dnevi, gospodo pr "Ameriški Domovini" zelo peče, ker smo izrekli dvom, da je demokratska stranka edino "zveličavna" politična stranka za Slovence v Clevelandu. Hudo jo skrbi, če bi se slovenski državljani nekega dne prebudili ter spoznali, da bi v praktičnem političnem udeleževanju veliko več dosegli, če bi se udeleževali v drugi politični stranki, ki je narodno kot lokalno najmočnejša politična stranka. Potem bi bilo namreč konec glorijske, ki jo uživa štab "Ameriške Domovine" in konec bi bilo njenega "bossovstva" v 23. wardi.

"Ameriška Domovina" kliče oljni škandal na pomoč, da bi dokazala, kako umazani so republikanci, kako snežnobelo nedolžni pa so demokrate. Pa ne bo šlo! Mi priznavamo, da se v vseh organizacijah in skupinah, pa bilo političnih ali drugačnih, dobijo lopovi in nizki karakterji, ki pridobljeno zaupanje zlorabljajo za svoje sebične namene. Saj se je celo med 12 apostoli našel Judež, ki je svojega učitelja prodal za 30 srebrnikov. Ampak demokrate v tistem škandalu niso bili tako nedolžni kot bi rad pokazal Mr. Pirc. Ali ni oljni magnat Doheny, ki je pobasal vladne oljne rezerve v Californiji, pristaš demokratske stranke? Da, Doheny je demokrate in celo zelo odličen demokrat, pa ga vendar ni nič vest pekla, ko je ropal lastnino ameriškega naroda.

Wall Street in večinoma vsi bogataši v Zedinjenih državah so republikanski pristaši, piše "Ameriška Domovina". Joj, to je pa res grozno. Radi bi vedeli, od kdaj je Mr. Pirc postal tak nasprotnik ameriških bogatašev in Wall Streeta. Človek bi sodil po takem pisanju, da je ves štab "Ameriške Domovine" kar korporativno stopil v komunistično ali pa vsaj socijalistično stranko, ko se je Mr. Pirc kar na lepem lotil tak strah pred Wall Streetom. To je čisto nov pojav, ki je vreden, da ga zabeležimo. Pa ja ne, da je štab "Ameriške Domovine" kar preko noči postal zagovornik "rdečih" prevratnih idej?

Po Pirčevem pisanju bi človek sodil, da v demokratski stranki ni niti enega milijonarja? Poglejmo, kaj je resnica. Trije izmed največjih kapitalistov v deželi so v tekoči kampanji na strani demokratske stranke: John Raskob, Pierre Du Pont in Owen Young. In pred par dnevi smo čitali v "Cleveland Press". Dolgo listo republikanskih kapitalistov, ki so letos preskočili v demokratski tabor. Med temi so: Rudolph Spreckles, Spencer Penrose, Armand May, Waldo Newcomer, Edward Harkness, Henry Scullin, Samuel M. Rea, in še mnogo drugih.

Vse to smo omenili kar tako mimogrede. Kot smo omenili že zadnjikrat, med republikanci in demokrati ni bistvene razlike. To priznavajo danes vsi razsodni in trezni ljudje. Pribijemo pa na tem mestu, da bi Slovenci v Clevelandu kot kompaktna masa dosegli veliko več upo-

števanja, da bi mnogo naših ljudi imelo službo pri mestni in okrajni vladi in da bi bili deležni kot narod veliko več ugodnosti, ako bi dali demokratom slovo ter poizkusili nekaj novega. Izgubiti nimamo nič, pridobili pa bi lahko mnogo.

"ČAROVNICA"

(Dalje s prve strani)

Igra "Čarovnica" je tudi zelo podučna; naučite se lahko biti stanoviten, zvest svoji obljubi, ne siliti svoje hčerke ali sina v zakon proti njih volji ali predvsem, da so pravljice o "coprnica" in strahovih sama domišljija. V take stvari, kakor tudi v spiritizmu) dovode domišljija samo take ljudi, ki nimajo mirne vesti. Pošten in odkrit človek se ne boji noči ne dneva. In le taki bodo zmožni dovršiti velika dela. Bodimo torej odkritosrčni in zaupajmo drug drugemu; saj smo si bratje in sestre naroda slovenskega.

Reči ja moram da pri vajah za igro pa gre kot namazano, ker imamo izvrstnega režiserja in stare igralce, ki so pred petimi leti igrali to igro. Cenjeni rojak in rojakinja iz Collinwooda in okolice; upam, da boste zavzoči in videli slikovite prizore iz življenja preteklosti v naši mili domovini.

Pripomnimo naj bo k temu dopisu še nekaj povsem drugega, kar se ne tiče "Lilije" pač pa krvavih klobas, pijače in plesa, in to danes zvečer v zgornji dvorani S. Dona na Holmes ave. Člani društva "Kras" prirede namreč zabavni večer za članstvo in njih prijatelje ali kot jo imenuje zabavni klub društva "po konvenčne kolone" ali spodnje štajerski "furež". To bo nekaj prav interesantnega in domačega zabava prve vrste. Vabljeni je članstvo in vsi rojaki in rojakinje iz Clevelanda in okolice.

Povdarjam še enkrat: bodimo vsaj iskreni napram kulturnim društvom in njih prireditvam.

Pozdravljam vas, vam ulani
Ivan Trček.

Čtivo za otroke

Mnogi starši so dostikrat v zadregi glede izbire knjig, ki naj jih čitajo njihovi otroci. Dostikrat mladina čita cene in bedaste knjige, ki jim nič ne koristijo, in starši sami ne znajo, kako čtivo bi jim priporočali. Ta zadrega je razmeroma še mnogo večja pri tujerodnih starših, celo pri onih, ki imajo neko izobrazbo, ker ne poznajo mladinsko literaturo v angleškem jeziku, glede knjig, ki so jih čitali v svoji materinščini, pa ne znajo, kake so bile prevedene v angleščino in kak naslov imajo. Treba tudi zapomniti si, da otroci navadno ne čitajo radi knjige, ki so v zvezi nepoznanim zemljepisnim predelom in napolnjene tujih imen. Radi tega dostikrat starši poizvedujejo, kje bi mogli dobiti popis knjig, primernih za čtivo otrok.

Ta problem je velikanske važ-

nosti in velikega pomena ne le za tujerodce, ampak tudi za domorodne Amerikance.

V sami šoli imajo otroci malo časa za splošno čitanje. Poduk v računstvu, elementarni znanosti, zemljepisu, kompoziciji in drugih predmetih zavzema večji del njihovega časa. Otroci pa vendarle najdejo v sobotah, nedeljah in praznikih in po šoli zadosti časa za čitanje. Mnogi se privadijo čitanju, so željni za čtivo in čitajo vse, kar jim pride v roko.

Deček, ki zna dobro vporabljati svoj čas in ima kogar, ki mu daje dober nasvet glede izbire knjig, more lahko prečitati par tucatov dobrih knjig na leto, ne da bi ukradel časa ni delu, ni spanju, ni igri, ni odmoru. Ako deček — in isto seveda velja za deklico — prečita vsako leto par tucatov dobrih knjig, se more do svojega dvajsetega leta spoznati z velikim delom najboljših svetovne literaturo in tako napolniti svoj um z koristnimi idejami in pridobiti nekaj od najboljših kulture, ki je svet more nuditi. Ako deček doseže to, ali polovico tega, ali celo samo četrtino, dokler ni dorasel do polnoletnosti, in se

istočasno privadil dobremu gospodarstvu z časom in čitanju dobrih knjig, on se bo tudi nadalje vedno bolj dovrjeval. Končno postane človek širokega obzora, inteligent član človeške družbe mesto navednega, ozkosrčnega prebivalca svoje omejene okolice brez znanja prošlosti in vpogleda v bodočnost.

Imamo mnogo dobrih knjig za otroke. Nikdo ne more reči, katere so najboljše. Ena knjiga more biti najboljša za eno deto, druga za drugo. Nekdo utegne biti bolj interesiran v knjige o potopisih in pustolovščinah, drugi v zgodovinske knjige in romane, dočim dobro pesništvo utegne bolj ugajati tretjemu.

U. S. Bureau of Education je pripravil "čitalni tečaj za dečke", ki nudi obsežno vrsto predmetov in zaslujuje uvaževanje. Vse knjige, ki se priporočujejo, je lahko dobiti v vsaki lokalni knjižnici. Deček, ki dokaže, da je prečital vse knjige v listi, dobi pripravo s pečatom U. S. Bureau of Education in s podpisom U. S. Commissioners of Education. Knjige se morajo čitati tekom treh let začeni od vpisa. Čitatelj mora obveščati Bureau v Washingtonu vsakikrat, ko vzame novo knjigo, in po prečitanju iste mora v kratkem opisati vsebino knjige. Po predložitvi vseh opisov dobi čitatelj nekoliko vpra-

šanj, na katera mora odgovarjati.

"Reading course for boys" vsebuje sledeča dela:

1. "Hand Brinkar" — Spisala Mary Mapes Dodge.
2. "The Jungle book" — Spisal Rudyard Kipling.
3. "Robinson Crusoe" — Spisal Daniel Defoe.
4. "The Last of the Mohicans" — Spisal James F. Cooper.
5. "Tom Sawyer" — Spisal Mark Twain (Samuel Clemens).
6. "Stover at Yale" — Spisal Owen Johnson.
7. "Lorna Doone" — Spisal R. D. Blackmore.
8. "Treasure Island" — Spisal Robert L. Stevenson.
9. "The Cloister and the Hearth" — Spisal Charles Reade.
10. "David Copperfield" — Spisal Charles Dickens.
11. "Westward Hol" — Spisal Charles Kingsley.
12. "Age of Chivalry" — Spisal Charles Kingsley.
13. "Ivanhoe" — Spisal Sir Walter Scott.
14. "Idylls of the King" — Spisal Alfred Tennyson.
15. "Macbeth" — Spisal Shakespeare.
16. "Merchant of Venice" — Spisal Shakespeare.
17. "The Oregon Trail" — Spisal Francis Parkman.
18. "Franklin's Autobiography"
19. "Abraham Lincoln" — Spi-

20. "Robert E. Lee" — Spisal Philip A. Bruce.
21. "Burke's Conciliation".
22. "Webster's First Bunker Hill Oration".
23. "Washington's farewell address".
24. "Lives of Poor Boys who became famous" — Spisala Sarah K. Bolton.
25. "Lincoln's Gettysburg Address".
26. "Famous Scouts, Including Trappers, Pioneers and Soldiers of the Frontier" — Spisal C. H. Johnston.
27. "Careers of Danger and Daring" — Spisal Cleveland Moffet.
28. "What Can Literature Do For Me?" — Spisal C. Alphonse Smith.

Bureau of Education je pripravil nekoliko takih čitalnih tečajev. Tako ima tečaj za dekleta, tečaj o ameriški literaturi, ameriški zgodovini, tečaj za starše itd. Za bližnje informacije treba pisati na U. S. Bureau of Education — Home Education Division — Washington, D. C. FLIS.

"ČAROVNICA."

Igra iz življenja, vprizori
v NEDELJO, 7. OKTOBRA.
Dramatično društvo "Lilija"
v Slov. Domu na Holmes Avenue

Program DRAMSKO DRUŠTVO "LILJA"

VPRIZORI

v nedeljo, 7. oktobra

Na odru Slov. Doma na Holmes Ave.

Krasno tridejansko igro iz življenja

"ČAROVNICA"

OSEBE:

PETER BREZNIK, bogat kmet Mr. Boštjan Trampuš
BARBA, njegova sestra in gospodinja Mrs. Ana Baraga
REZIKA, njuna rejenka Miss. Agnes Turšič
MARTIN, njen rejenec Mr. Krist Lokar
KALIN, župan Mr. Dominik Slokar
STEFAN, njegov sin Mr. Stefan Černigoj
STARA JERA, kočarica v Podgaju Mrs. Dragica Drašček
ANICA, njena vnukinja Miss. Mimi Turšič
ADAM, gostač pri Brezniku Mr. John Lavrič
LIZA, njegova žena Miss. Ida Koželj
JANEZ, hlapec Mr. Louis Opara
DORKA, dekla Miss Annie Jančar
ZOFKA, dekla Miss Mary Cermel
KATRA Miss Frances Baraga
MARKO Mr. John Kavšek
ANDREJ Mr. Frank Turšič

Predstava prične točno ob 7:30 zvečer.

Vstopnina: 1. sedeži 75c; drugi 50c: za otroke pod 12 letom po 25c

Po igri prosta zabava in ples v zgornji dvorani Orkester pod vodstvom Charles Trček.

Splošno je znano, da je igra "ČAROVNICA" jako lepa in velepomembna, povzeta iz narodovega življenja, v kateri se karakterizira narodov duh. Ker bo tudi izborna igrana, se pričakuje, da bo dvorana napolnjena do zadnjega kotička.

Vas vljudno vabi

"LILJA"



Jesenska oblačila

MOSKE in ženske obleke, suknje, kožuhovine, klobuke, kape. — Otročje obleke. — Hišne priprave popolnoma sčistične in prenovljene v MERVARJEVI MODERNI CISTILNICI.

Nekaj posebnega dobi vsak, kateri sam prinese čistit direktno v našo tovarno. Urad je odprt do osme ure vsak večer.

THE FRANK MERVAR COMPANY

PRVA SLOVENSKA CISTILNICA V AMERIKI
5911—31 BONNA AVE. vogal E. 60 St.
med St. Clair in Superior Ave.

TELEFON 7123
RANDOLPH

V. I. KRIŽANOVSKA:

V KRALJSTVU NESMRTNIH

ROMAN.

Kmalu so zavili v stransko galerijo in zagledali stopnice, ki so vodile z ene strani kanala na drugo. Ko so pristali k bregu, je zagledal Supramati vhod podzemno svetlišče. Svetišče je bilo polno krasno poslikanih stebrov.

— Kakšna divna umetnost! Koliko stoletij in koliko spretnih rok je bilo treba za to ogromno delo! — je zašepetal Supramati ves navdušen.

Črna rasa je ustvarila ta podzemni svet, ko je bila na vrhuncu svojega umstvenega in industrijskega razmaha. Ta svet krije v sebi toliko divnih spomenikov iz davnih časov, da si niti misliti ne moreš, — je odgovoril Ebramar.

Supramati se je začel radovedno ozirati. Zdal je opazil, da so na obeh straneh zagrinjala slabo razsvetljeni hodniki, ki se igubljajo v nedogledno daljino. Vi-

del je tudi, da stoje v stenskih vdolbinah visoki trinožki z žerjavico, na kateri zaigajo dečki kadilo. Po prostorni podzemni jami se je širila prijetna vonjava.

Kar se je začelo iz daljave petje. Kmalu se je pojavil iz stranskega hodnika zbor žensk v belih oblačilih in pajčolanih. Na čelu sta stopale Vajrami in Nara, med njima pa Nurvadi. Prepevajoč so se razvrstile v polkrogu, in ko je bila pesem končana, so umolknile. Začul se je moški zbor in nova procesija se je pojavila iz drugega hodnika.

Nastala je globoka, svečana tišina. Nato se je zastor dvignil in v podzemni dvorani je stopil Ebramar v spremstvu skupine moških, oblečenih kakor on v snežnobeke tunike. V rokah je držal kelih, sličen onemu, ki ga je videl Supramati v Gralovem hramu.

Nara in Vajrami sta se približali magu in pokleknila prednj. Dva Ebramarjeva spremljevalca sta snela svečanici pajčolan in ga položila Nari na glavo.

— Pojdi na delo, draga hči. Čaka te tako dolgo življenje, da bi obupala, če bi zapravljala čas v brezdelju. Delati boš morala zase in za svoje družice. V delu najdeš tolažbo in oporo, — je dejal Ebramar in se približal Nari s kelihom v roki.

Dotaknila se je z ustnami kelih in začela pobzno moliti. Kmalu se je začela svitati iz njenega telesa neka čudna svetloba, ki se je vila okrog njene glave kakor zlat vence.

Tedaj se je obrnil Ebramar k Vajrami, rekoč:

— Tvoja želja se je izpolnila. Lahko se posvetiš svojem delu in premišljevanju dotlej, dokler te ne pokličem.

Tudi nji je podal kelih. Ko se ga je dotaknila z ustnami, so se pojavili nad njeno glavo ognjeni jeziki. Naenkrat se je dvignila v zrak in izgubila v gostem oblaku, ki jo je objel in odnesel v prostranstvo.

Nara se je vrnila k ženskam in izgubila s svojim spremstvom v podzemnem hodniku. Tudi moški so molče odšli in kmalu sta ostala Dahir in Supramati sama.

— Vrniva se, — je dejal Dahir, — Ebramarja do jutri ne bo nazaj. Jutri nama najbrže pove, kje in kako se morama pripravljati za višje posvečenje.

Doima sta odšla zamišljena vsak v svojo sobo.

Supramati je legel na divan in se prijel za glavo. Iz labirinta misli in občutkov, kamor je zašel onega ugodnega dne, ko se je še kot mlad zdravnik seznanil z Naramo, ni videl izhoda. Že davno ga čudna usoda ni težila tako, kakor ta hip. Slovo od Nare je bilo najhujši udarec. Ogromno delo ga je strašilo, neskončno življenje, ki se ga ni mogel več odkrižati, je zbuvalo v njem grozo in obup.

Vročice solze so mu prišlele po licu. Tisti hip se mu je zazdelo, da ga je nekdo rahlo pobožal po čelu. Dobro znani glas mu je zašepetal na uho:

— Ozri se v bodočnost, namesto da premišljuješ o

minulosti! Saj nisi sam. Nisva ločena, zakaj moja duša te vidi in sliši. Delaj in stopaj pogumno naprej, dragi moj! Kmalu me boš zopet videl in govoril z menoi.

Glas je utihnil in Supramati je bil kakor preroben. Pokleknil je in začel prositi stvarnika, naj mu pomaga potrpežljivo prenašati zagonetno usodo. Ko je vstal, se ni več bal naporenega dela in neskončnega življenja. Sedel je k oknu in se oziral zamišljeno po čarobni pokrajini. Po Narihem nasvetu je začel razmišljati o bodočnosti. Minulost je bila zanj mrtva. Življenje, polno veselja in naslad, se je izgubljalo v nedogledni daljini. Predno se znova povrne med ljudi, minejo leta, morada pa tudi cela stoletja. Vse bo drugačno v njem in okrog njega. Mar je vredno obžalovati zaslepljeno človeštvo, ki pleše okrog zlatega teleta od zabave do zabave in misli, da je vrhunec sreče v nakopičenem, siromašnom od ust odtrganem bogastvu, pri tem pa pozablja, da kliče samo na svojo glavo jezo božjo?

Ne, stokrat ne! On je srečen, da se mu odpira širše obzorje in pot k čisti znanosti.

— Zbogom torej, mračna minulost! Tvoje trenutne naslade me ne mamijo več. Na svetu je vse minljivo — večna je samo neskončnost življenja onstran meja, ki jih je postavilo božanstvo človeškemu razumu. Naprej k spoznanju te neskončnosti! — je zašepetal.

(KONEC.)

P. N. GENERAL KRASOV;

SPOMINI IZ RUSKE MEŠČANSKE VOJNE

Iz ruščine prevel: JOHN V. KAUČIČ

V Carskojemselu.

Ob eni uri zjutraj sem pričel iskati zvezo z ostalimi oddelki moje armade. Faktično bi mi bilo treba iti v Carskojeselo, toda iz političnega stališča ni bilo potrebno, da bi bil moral zasesti celo mesto; v tem slučaju bi bil moral pognati iz mesta še ostalo posadko. Carskojeselo bo zavzeto šele tedaj, ko bo sedel Kerenski v carskojeselskem dvorcu, jaz pa av svojem bivšem stanovanju, v palači Marije Pavlovne; dokler se to ne zgodi, ne bodo meščani Carskojesela verjeli, da je mesto zavzeto in če Carskojeselo ne bo verjelo, tedaj tudi Petrograd ne bo tega verjel.

Ob dveh ponoči sem šel z dvema stotnjama v mesto. Utaborili smo se na dvorišču palače Marije Pavlovne. Bili smo izmučeni in moramo si nekoliko odpočiti, nakrmiti konje in preštudirati naš položaj.

Alko hočemo obdržati našo zmago, tedaj moramo iti takoj naprej; ne smemo se ustaviti, ampak naskočiti bi morali takoj Petrograd. Ali naj grem naprej? S kom naj grem?

Zvečer so prišle tri stotnije od 1. amurskega polka, toda Amurei so izjavili, da se brautomorne vojne ne marajo vdeležiti in da bodo držali nevtralnost. Niti izmučenih Donecev niso hoteli izmenjati na stražah. Ostali so v vaseh okoli

Carskojesela.

Moji kozaki so bili do skrajnosti izmučeni. Dva dni že niso spali in bili so zelo potrebni počitka. Tudi konji so bili lačni in trudni. Kozaki niso bili sicer tako izmučeni fizično kot duševno, in komitat mi je sporočil, da ne bodo šli naprej, dokler jim ne pride na pomoč pehota. Zato sem sklenil, da jim bom dal en dan počitka, upajoč, da bo med tem časom prišla pomoč.

Častniki — vsi Korniloviči — so se jezili nad obnašanjem Kerenskoga; obljubil nam je pomoč, ali pomoči ni bilo nič več, da bi nam vsaj naše čete vrnil nazaj, ki so bile v Revelu in Pskovu. Njegova popularnost je padla, on nima več pomena za Rusijo in bilo bi bedasto podpirati ga še naprej. Častniki in kozaki so začeli govoriti: "Z vsakim gremo radi v boj, samo s Kerenskim ne." K meni je prišel Savnikov, predlagal mi je, da naj odstranim Kerenskoga, da naj ga aretiram in se sam postavim na njegovo mesto.

"Z vami in za vas bomo šli vsi radi", mi je rekel Savnikov.

Nu, jaz sem prav dobro vedel, da ni tako kot on misli. Prvič sem "carski" general, in vojakom je dobro znano moje politično prepričanje.

Edino v tem slučaju bi šle vojaške mase za menoj, če bi postal vrhovni poveljnik Rus-

ke armade in bi tako imel moč, da bi takoj podpisal mir z Nemci in Avstriji, ki bi temeljili na najsrčnejših pogojih. Da, edino s tem bi pridobil vojaštvo na svojo stran. Za tako podlost pa nisem sposoben in sploh bi takšno početje ne rešilo Rusije pogina, a goriomenjenega miru, bi aretacija Kerenskoga napravila njega heroja in bi še bolj povečala zmešnjavo.

Imel sem pa tudi druge tehtne vzroke. Kerenski je prišel k meni iskati pomoči. Jaz mu je nisem odrekel, nisem zanimal. On je bil moj gost in zupal mi je vse svoje tajnosti in svoje življenje — in aretirati ga od moje strani, bi ne bilo lepo niti častno. Zato sem odločno zavrnil predlog Savnikova.

Toda na to, kar so govorili kozaki pa sem moral na vsak način računati. Posebno so se razburjali kozaki 9. donskega polka. K meni je prišel vojaški starašina Lavruhin z razburjenimi kozaki in je zahteval, da moram takoj odstraniti Kerenskoga, ker mu kozaki ne zapujajo več, misleč, da on tajno podpira boljševike iz sovraštva do nas, ker smo se udeležili Kornilovega puča. K sreči sta prišla v Carskojeselo komisarja Vojtinski in Stankevič. — Prosil sem jih, da naj natančno pojasnita politično stran borbe z boljševiki in o nujnosti zavzetja Petrograda.

Druga moja važna naloga je bila povečati moje oddelke na račun carskojeselske posadke. Ni mogoče, da bi se izmed 16.000 mož mestne posadke ne našlo tisoč mož, kateri bi pristopili k nam. Pozval sem k sebi častnike na posvetovanje. Častniki so bili z malo izjemo vsi nasprotniki boljševikov in so mi obljubili, da bodo skušali pridobiti vojaštvo na mojo stran. Začeli so se mitingji, ali vsa resolucije so bile neugodne zame. Posadka je sklenila, da bo držala nevtralnost. Jaz sem bil tudi s tem zadovoljen, bom vsaj brez skrbi, da me ne bodo napadli od zadaj.

V Carskojem selu se je tudi nahajal tretji strojni oddelek: 14. donskega kovaškega polka. Poklisam sem častnike in komitate. Prišli so sami pravi boljševiki. Bili so jezni, uporni in topi in sovražili so vse, kar ni bilo boljševiško. Zaman sva se trudila jaz in divizijski komitat govoreč jim o ljubezni do domovine in do krasnega Dona; o potrebi naše kovaške slege in o pozivu "sveta zveze kovaških vojsk", kateri nas prosijo, da se postavimo v boj za vlado. Zaman se je tudi trudil naš komitat, kateri je energično pobijal boljševiške ideje rekoč: "Mi, kozaki, nimamo skupne poti z boljševiki", toda predstavniki 14. donskega polka so se uprli: "Mi smo za Lenina, zato ker on je za mir!" in niso nam hoteli priti na pomoč. (Dalje prihodnjič)

GROZDJE MOŠT IN SODI

Če želite biti najbolj pošteno postreženi glede grozdja in mošta ali sodov, zglasite se pri nas, ker dobite vse po najnižji ceni. Stiskam tudi grozdje za vsakogar posamezno, in to po nizki ceni. Se priporočam.

Anton Korošec
1063 ADDISON RD
Rand. 3320

JOHN ZAKRAJŠEK

6422 St. Clair Ave.

Fina grocerija in Lunch Room
ZAPRTO OB NEDELJAH

PRIPOROČILO

Cenjenim rojakom se priporočam in naznanjam, da čistim, likam in popravljam ženske in moške obleke. Priporočam se tudi za naročila za nove obleke, katere napravim po jako nizki ceni. —

VALENTIN VALJAVEC
1340 East 55 Street

Bolne ljudi



Dr. Smedley, specialist, karkršakoli bolezn kronične ali akutne. Vi dolgujete sami sebi kakor onim, okoli vas, da se javite pri Dr. Smedleyju brez odloga, ako trpite na kralji ali kak drugi nalezljivi bolezn. On bo vam pomagel brez vprašanja. Dr. Smedleyjeve preiskave z X-Ray aparatom in drugih pomoči so brez bolečin in tako natančne, da mu je bolnik kot odprta knjiga in vi dobite kazenljivo izformiranje o vaši bolezn.

Ako ste nezdravljivi, vam to to povedal. Torej pridite in ne rpite dalje in brez potrebe, ker v sodanih časih je skoro vsaka bolezn zdravljiva. Pridite in pojasnite vaš slučaj v vašem jeziku.

Dr. SMEDLEY, — specialist

vedeljah od 10. do 1. pop.
URADNE URE: od 9. dop. do 4. pop. — od 6. do 8. pop. —
Soba 4. 10405 EUCALYPT AVE., vogel E. 195. St., 2. nadstropje
CLEVELAND, OHIO.

On je odkrit napram vsakemu
Martin L. Davey



CONGRESSMAN
MARTIN L. DAVEY

Demokratični kandidat za
governerja v Ohio

Tekom osmih let službe v kongresu kot poslanec, je kongresman Davey dokazal svojo odkritost vsakemu narodu in vsakemu posamezniku. Služil je vsem ljudem enako. Nikdar ni pustil nikogar, kdor se je nanj obrnil. Vprašajte ljudi v 14. distriktu, kaj mislijo o Daveyju.

Vaš prijatelj v potrebi — Vaš resnični prijatelj.

Rekord javne službe Daveyja sloni na njegovih delih — ne obljubah. Njegov rekord je bil tak, da ljudje v štirinajstem distriktu volijo za njega brez ozira na politične pripadnosti in mu dajejo največjo večino v zgodovini države Ohio.

Njegova postrežba napram vsakomur je bila iskrena, prijazna in izvanredno uspešna.

ON JE NAJBOLJ UPOŠTEVANJA VREDEN, NAJBOLJ ZMOŽEN IN NAJBOLJ ODKRIT

Home Town Davey-for-Governor Club
Kent, Ohio

Pogrebniški Randolph 1881

GRDNA & SONS

Dan in Noč!
INVALIDNA KARA

GROZDJE MOŠT IN SODI

Če želite najboljše, bodisi glede mošta, grozdja in sodov, tedaj ne storite napačno, ako se ogasite pri nas. Postregli vam bomo kot prejšnja leta tako tudi letos z najboljšim blagom in po najnižji mogoči ceni. Se priporočamo.

Jernej Knaus
1052 E. 62 St.

VABILO NA VELIKO VINSKO TRGATEV

katero priredi

dr. "Slov. Lovcev sv. Evstahija"

V SOBOTO, 6. OKTOBRA

v Grdinovi dvorani na St. Clair Avenue

Ker je ta prireditelj prva v tej sezoni, prijazno vabimo vse cenjeno občinstvo od blizu in daleč, da pride v soboto v naš vinnograd na trgatve v Grdinovo dvorano na St. Clair ave. Priprave za trgatve so bile v teku že več mesecev in bo to nekaj posebnega od strani tega društva. Viničarji kakor tudi viničarke se zaradi marljivo pripravljajo. Torej, ako želite v resnici imeti prijeten večer, ne pozabite na to zabavo ter pridite v naš krog v soboto večer.

Pričetek ob 7. uri zvečer. Godba SPEHEK TRIO

Društvo Slov. Lovcev Sv. Evstahija

O'Neil Electric Co.
15723 Waterloo Rd.
Telephone: Kenmore 1310

Domska tvrdka za napeljevanje elektrike. Izučeni delavci so vam v porok, da bo delo narejeno prvovrstno.

V naši trgovini lahko kupite električne potrebščine... Zaloga hišnih svetilk.

Zglasite se pri nas, predno greste drugam.

LOUIS L. FERFOLIA
3515 East 81th Street Telephone: Broadway 2520

Slov. pogrebnik in licenzirani embalmers v Newburghu se priporoča rojakom za naklonjenost. Vodi pogrebe po najnižjih cenah in v najlepšem redu.

LOUIS ERSTE
6209 Schade Avenue
FLORIDA 7857-W

MOŠT POSTREŽBA
GROZDJE DOBRO BLAGO
WHISKEY SODI ZMERNE CENE
PRIPELJEMO NA DOM

— THE —
F. W. Zimmerman COMPANY
3400 ST. CLAIR AVE.
Tel.: Prospect 2420
Cleveland, O.

splošni provazalci

Pripeljemo in redno postavimo na prostor blagajne, stroje, pohištvo, zapokamo, odpošljemo ali shranimo.



CONGRESSMAN
MARTIN L. DAVEY

sk do vsakega in do skupin, ki tvorijo našo Ameriko.

"Vsem tistim, ki žele resničnega rekorda mojega javnega delovanja, polagam na srce, da poprašajo moje someščane v mojem rojstnem mestu in kongresionalnem distriktu. Ti bodo povedali in pokazali moj rekord.

"Nobene simpatije ne gojim do človeka, ki smatra javni urad za privatno lastnino. Kdor je izvoljen mora biti ljudski služabnik in biti njemu na poslugi in ne ga prevarati.

"Dobra vlada je svta stvar in največjega pomena nam vsem. In to je vredno, kajti ona stori mogoče vse ter obenem protežira in varuje nas vse. Ako bom izvoljen gubernijem, bom dokazal svojo zmožnost Manj ne maram stori in tudi ne sprejeti urada pod drugim pogojem".

Davey je bil rojen v zelo revnih okoliščinah ter se je vse življenje boril, kar mu je prineslo sedanje visoko mesto potom lastne inicijative. Ko je bil star 22 let, je postal predsednik Davey Tree Expert Co., ki je bila takrat mala farma. V 10 letih je povzdignil to podjetje v sijajno trgovino.

Izvoljen je bil trikrat županom Kenta ter v kongresu štirikrat. On je demokrat, toda njegova posluga je bila taka, da ga volijo republikanci in demokrati.

KAM IZGINJAJO DOJENČKI?

Indijsko javnost in v najnovejšem času tudi angleško razburja skrivnostne afere, ki jim nihče ne ve prave razlage. Sredi noči, iz zaprtih sob, ob prisotnosti čuječih staršev, izginjajo komaj rojeni otroci, ne da bi niti najmanjša sled ostala za storilci. Policijske oblasti menijo, da gre za posebno drzno in spretno izvedene zločine, indijsko ljudstvo pa je prepričano, da ima tu svoje prste vmes neka zloglasna vrsta črne magije, takozvana bhanamati. Med številnimi slučajji je najbolj tragičen oni, ki se je pripetil mlademu uradniku Siedu Džerferju Huseinu v Bugiru (pokrajina Nalguda). Ta se je pred šestimi leti poročil z nekim dekletom, po imenu Rukija Bi. Njiju zakon je bil veskozi srečen, le da ne moreta uživati svojih otrok. To pa je tako-le: Ko je Rukija porodila l. 1922. prvega otroka in sta s Huseinom spala štirinajst dni po

porodu v zaklenjeni sobi z zapah-njenimi okni, ni bilo otroka zjutraj nikjer nikoder. Niti najmanjši znak v vsej hiši in v sobi ni kazal, da bi se bil v temni noči do otroka priplazil kakšen živ človek. Stariša sta bila obupana, toda otroka ni bilo nazaj. Čez dve leti je žena porodila drugega otroka — policija je zastražila hišo, vse zamaš! Štirinajst dni pozneje je dete izginilo na isti neumljivi način kakor prvo. Mlada mati pa je vedela v tem slučaju povedati le to, da je v usodni noči hipoma zapadla v neko vrsto omotice in v tej omotici sta se ji približala dve moški postavi, ki sta ji zagrozili z mečem v roki, da

jo ubijeta, če bi zinila najmanjšo besedico. Nato sta izginila z otrokom. Zjutraj pa ni bilo nobenega sledu po teh dveh moških. Ko je stala l. 1926. znova pred porodom, se je preselila k nekim sorodnikom in policija je bila na straži okoli hiše in v hiši sami. Vendar je dete izginilo na isti način, kakor prva dva. Sedaj, poročča "Daily Telegraph", pričakuje Rukija četrtega otroka. Oblasti so pozvale njo in Huseina, naj prideta v Hajderabad. To sta storila in žena je bila sprejeta v mestno bolnišnico, kjer jo policija neprestano straži. Vse čaka z napetostjo, kaj se bo zgodilo s četrtem otrokom.

MOŠT MOŠT

Do sedaj smo vam postregli s sladom in hmeljem, sedaj smo pa pripravljene vam postreči s sladkim moštom in grozdom

Imamo tudi jako dobre sode od 5 galonov do 50. Se pripravljamo vsem starim in novim odjemalcem.

Jos. Smole
6112 Glass Ave.

The Better Business Bureau
KAJ JE NJEGA DELO?

Obrdži oglaševanje natančno in resnično. Preskrbi fakte za investitorje, tikačče se njih nameravane investicije.

Sodeluje s 46 drugimi biroji v vseh glavnih mestih Zedinjenih držav.

Je neodvisna organizacija, ki vodi boj proti trgovskim sleparjem, da se ohrani in poveča javno zaupanje v trgovanje.

Za svoje delo ne računa javnosti.



The Cleveland Better Business Bureau, Inc.
609 Federal Reserve Bank Building.
(Vhod iz Superior Avenue.)

GROZDJE IN MOŠT

lahko dobite sedaj pri nas. Grozdje je zelo dobro v okusu in bo dajalo sladkejši mošt. Moja postrežba prejšnjega leta je vam najboljša garancija za vsestransko postrežbo v tem oziru.

Rojakom se priporočam za obila naročila
ANTON OPEKA
1127 East 71st Street
Telefon: Pennsylvania 0288-J.

Penn. 2252 Penn. 2252
Kremžar Furniture Co.
6108-10 St. Clair Ave.
STOVES — RUGS — LINOLEUM
VICTROLAS
and VICTOR RECORDS

GROZDJE
črno in belo

dobite sedaj pri nas po zmerni ceni. Imamo tudi fine sode za prodati, na katere se lahko zaneseta, da se vam ne bo tekočina pokvarila. Kakor prejšnja leta bomo tudi letos prešali grozdje in vsem odjemalcem bomo fino postregli s prvovrstnim blagom in najnižjimi cenami.

AKO ŽELITE KUPITI FINO GROZDJE PO NIZKI CENI SE ZGLASITE PRI
FRANK KOVAČIČ
1060 E. 61 STREET

JOHN BUKOVNIK
FOTOGRAF
6405 St. Clair Avenue v Slov. Nar. Domu

WILLIAM SITTER
6403 St. Clair Ave.
Watches, Diamonds, Jewelry, Silverware, Etc.

OGLASAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

KVALITETA PO NIZKI CENI

PRODA SE 2-TONSKI TRUCK. VPRAŠA SE NA 1377 E. 43 STREET.

SPOROČILO OTVORITVE podružniške pisarne
THE GOLDEN RULE COAL CO.
6729 St. Clair Ave. Randolph 2100
Vsa naročila za premog. pripeljemo na dom.

GROZDJE GROZDJE

Vsem Slovincem v Clevelandu sporočam, da bom letos kot druga leta prodajal in prevažal

Grozdje
Je najfinejša vrsta in bodite prepričani, da boste stisnili najboljši mošt. Predno greste drugam, vprašajte za ceno pri meni. Imam na razpolago 3tonske truck.

PREMOG

Obenem sporočam vsem, da prodajam in prevažam

Premog
na vse strani Clevelanda. Certe nižje kot drugje in premog kot si sami želite. Pokličite za premog ali grozdje Kenmore 0010-W. Se priporočam.

JOHN SRAKAR
18211 Rosecliff Ave. od E. 185 St.

RAD BI KUPIL rabljeno peč na trd premog. Kdor ima kaj sličnega za prodati naj se zglesi pri Louis Hrovat, 8011 Simon Ave.

NAJVEČJ HRVATSKI VINOGRAD V OHIJU IN NAJBOLJŠE GROZDJE.

Garapičev vinograd na Stop 72 Southwestern Medina Car Line, 27 milj jugovzhodno od Clevelanda. Kažipot: Z avtomobilom vozite po West 25 St., Wooster Pike do Brunswick, Ohio, potem zapadno do cestne železnice in po car line do stop 72.

NIKOLA GARAPIČ,
R. 6, Box 32, Medina, Ohio.

MIKE CASSERMAN
Plumbing & Repairing

Kadar rabite plumberja pokličite nas. Unijska delavnica. 18700 SHAWNEE AVENUE Kenmore, 3194-M.

ČEDNO SOBO s hrano ali brez se odda v najem za enega ali dva fanta. Vse udobnosti. 1107 E. 169 St.

IŠČE SE FANTA ZA DELO V GROCERIJ. VPRAŠA SE NA 10201 PRINCE AVE.

SOBO SE ODDA V NAJEM za enega fanta ali dekleta. Na razpolago je tudi garaža. Kdor želi naj se zglesi na 1157 E. 74 St.

SLOVENSKO DEKLE DOBI DELO ZA HIŠNA OPRAVILA. ZGLASITE SE NA 3852 ST. CLAIR AVE.

4 SOBE, zgoraj, spredaj, se odda v najem na 1128 E. 63 St. Podstrešje in druge udobnosti. Poizve se na 1139 Norwood road.

SPREJME SE ENEGA FANTA NA STANOVANJE BREZ HRANE. 6622 BLISS AVE.

Proda se hiša za dve družine, 10 sob, in en akter zemlje. Vse moderno. Nahaja se na 20901 East Goller Ave., Euclid Village. Proda se tudi hiša za eno družino, 8 sob. Poizve se na 18715 Cherokee Ave. Hiše so vedno odprte na ogled.

OPOMIN!
Dotičnico, kateri sem posodil denar za parobrodno vožnjo, opominjam, da je skrajni čas, da mi povrne to svoto.
M. Lapajna, 5909 Prosser Ave.

ODDA SE ČEDNO SOBO ZA ENEGA ALI DVA FANTA ALI DEKLETI. VPRAŠA SE NA 1119 ADDISON ROAD.

ŽELEZNINSKO TRGOVINO ali pa gasoline postajo se prodaja ali zamenja za lote ali majhno trgovino. Pokličite Lakewood 8499.

IŠČE SE stanovanje od 4 do 5 sob, spodaj ali pa hišo samo zase, med E. 47 St. in E. 61 St. Naslov naj se pusti v uradu tega lista.

DR. J. V. ZUPNIK
Zobozdravnik
6131 St. Clair Ave.
V Knausovem posloju. — Nad North American banko. — Vhod samo iz 62. ceste. — Govorimo slovensko. — 10 let na St. Clair Avenue.



And now, a **Million Chevrolets** Since Jan 1st

First Choice of the Nation for 1928

The COACH \$585

- The Touring or Roadster\$495
 - The Coupe\$595
 - The 4-Door Sedan\$675
 - The Convertible Sport Cabriolet\$695
 - The Imperial Landau\$715
 - Utility Truck\$520 (Chassis Only)
 - Light Delivery\$375 (Chassis Only)
- All prices f. o. b. Flint, Michigan
- Check Chevrolet Delivery Prices They include the lowest handling and financing charges available.

Vspenjajoč se mesec za mesecom v čim višje višave popularnosti . . . ustvarjajoč in hiteč uspešno čez uspeh z impresivno regularnostjo skozi vse leto — večji in boljši Chevrolet je največja senzacija v ameriški največji industriji.

In noben uspeh ni zaslužil bolj trdnega uspeha — kajti večji in boljši Chevrolet ima za seboj 14-let-

ni progres izdelave kvalitetnih avtomobilov, ter vključuje elemente lepote, posluge, zanesljivosti, ekonomije in dolgest rabe, kar ni bilo še nikdar poprej vključeno v cenene avtomobile.

Pridite torej in poskusite voziti sami ta čudežni avtomobil! Spoznajte, zakaj je postal prva izbira za leto 1928.

- MERRICK CHEVROLET CO. Berea, O.
- ENGEL-ROBBINS MOTOR SALES Bedford, O.
- LARICK CHEVROLET CO. 870 E. 152 St. Podruž: 21069 Euclid ave.
- CENTRAL CHEVROLET SALES, Inc. 6603 Euclid Ave.
- WEST 25th CHEVROLET SALES CO. 3140 W 25th St.
- DOWNTOWN CHEVROLET MOTORS Inc., 1835 Euclid Ave.
- Truck department, E. 9th at Woodland
- The LATHY-KRENKEL CHEVROLET CO. 3329 Broadview Rd.

- THE HEIGHTS CHEVROLET CO. 2926 Mayfield Rd., Cleveland Heights
- FRANKEL CHEVROLET SALES CO. 1258 E. 105th St. at Superior
- THE DETROIT AVE. CHEVROLET CO. 11915 Detroit Ave., Lakewood
- BROADWAY SQUARE CHEVROLET CO. 3224 E. 93d St.
- SHAKER HEIGHTS CHEVROLET CO. 15309-11 Kinsman Rd.
- UTILITY CHEVROLET SALES CO. 8004-8018 Lorain Ave.
- WEST PARK CHEVROLET INC. Lorain Ave. at Triskett Rd.